

責任編輯：蔡向陽

再被爆日本開公司 陳兆焯澄清

正生停收生 無關負面新聞

被質疑帳目混亂的基督教正生會再爆負面新聞。昨天續有傳媒指稱，該會斥資五百多萬港元在日本開商業公司提供地產、金融等服務，而在港營辦餐廳和電腦維修收益則存入正生會帳戶，會方涉嫌剝扣正生學生膳食費。風波主角之一的正生書院校長陳兆焯表示：「學校一切照常，力求做好本分。」但他對正生會帳目等問題三緘其口，並稱暫停收生只因校舍難負荷。他更提議特區政府將「自願驗毒」變為「強制常規體檢」。

本報記者 孟苑

過去十一年獲得政府八千四百萬資助的正生書院續傳出帳目不清等負面消息。有周刊早前揭發其辦學團體「正生會」涉斥資二千萬元在內地投資娛樂場所，昨日再報該會去年投資約二百三十萬港元在日本開設牟利商業公司等，而屬下的薄餅快餐店「樂滿堂」及電腦維修的幾十萬盈利，被指全撥入正生會帳戶。而每名正生學生每日午餐開支成本只得十二元，較政府撥出的資助少六十一元。該會在河南開的愛滋學校被質疑逼孤兒做童工，關於潮州的安老院則被批管理不善。

身兼正生書院校長和正生會投資公司董事的陳兆焯，昨日應香港美國商會邀請主持青少年吸毒講座。陳兆焯表示：「目前主要集中力量教好學生，不管發生什麼，學生需要最重要。」對於正生會被揭帳目不清，上周更遭廉政公署高調「抄家」，他表示：「學生未受影響，學校一切正常，自己也一切如常，每晚都睡得很好。」

正生書院爭取遷校梅窩的風波未息，該校已決定今年九月停止收生。對於外界猜測，陳兆焯昨日回應說，該校學生現已多達一百三十名，創歷史新高。「停止收生只因校舍超負荷，與負面新聞無任何關係。」他表示，學校現時只有十六名老師，由於學生水平參差，有些還需特殊需要，加上九月新高中課程實施，「未來學校會增聘二十名新老師，緩解人手不足的壓力，新聘老師仍會七折薪資。」

倡政府強制驗毒

另一方面，鑒於本港青少年吸毒問題嚴重，政府將於十二月在大埔區試行校本自願驗毒計劃。陳兆焯同意政府做法，但他認為自願的方式效果無效，應強制驗毒，「建議政府將驗毒當成每個學生正常的身體檢查來做，只要配



陳兆焯表示，停止收生只因校舍超負荷，無其他原因 (本報攝)

直資中學決自行驗毒 檢驗結果只通知家長及社工

【本報訊】雖然大埔區中學試行校園自願驗毒計劃未推出已惹起爭議，但長沙灣的直資中學基督教崇真中學決定在新學年自行推出驗毒計劃，驗毒結果只交家長和社工。崇真中學校長丘頌云稱，計劃

學生吸毒，承諾不報警。校方未來一、兩個月將會就計劃諮詢家長及做好配套，趕及年底推行。

此外，離島區中學擬參照大埔區試行驗毒計劃，但東涌天主教學校表明不參加。同區的教職員工黃楚標中學校長鍾銑玲說，暫未正式決議區內驗毒，但支持盡快實施，「大家不再行動，毒禍只會蔓延」，她更憂慮計劃增加教師及社工的工作量，建議當局增加配套。

港生停學備戰世界技能賽

【本報訊】每個學生一輩子只得一次機會參加、被譽為「技能奧林匹克」的世界技能大賽即將舉行，為取得佳績，香港隊的十二位選手近日全天候備戰。出戰「資訊科技（軟件應用）」組別的林震宇（圖右），不惜暫時停止學業和放下網上生意，全職投入訓練。

「第四十屆世界技能大賽」下月初在加拿大卡爾加里舉行，共設四十五項比賽項目，共有八百多名來自逾五十個國家及地區選手參加。香港代表團自一九九七年首次參賽以來，共奪得二金、一銀、四銅及二十項優異獎章，今年共派出十二位選手，出戰珠寶金飾、資訊科技（軟件應用）、個人電腦及網絡、網頁設計、平面設計科技、印刷、美容護理、髮型設計、西式烹調、機械工程及繪圖、空調制冷及水喉。

現年二十二歲的林震宇自小對電腦已很感興趣，雖然會考成績僅足夠升讀預科，但在升大學機會不大下，在中六毅然轉讀專業教育學院的高級文憑，更在網上創業。現時更升讀城市大學有關資訊科技課程二年級，成為天才門生。但為了參加這次大賽，林震宇在今年年初已參與職業訓練局的培訓，到了八月他更放下手生意，每天朝九晚五的到職訓局密集訓練。參加「珠寶金飾」比賽的張廣俊更為這次大賽而辭職，但經過多個月來的訓練，他終於能達成比賽要求，「希望能打入三甲。」



徐立之同意科研撥款不足

【本報訊】回應即將卸任的香港科技大學校長朱經武批評港府對科研支持不足，香港大學校長徐立之（前排右二）表態同意：「港府科研撥款不足，大學實驗室設備支持亦不夠。」適逢金融海嘯，徐立之承認今年籌款有困難。另一方面，港大昨日為新生舉行入學禮，今年共招二百五十名內地生。徐立之表示，大學要提高競爭力，研究實力一定要跟得上，所以資源一定要足。

跨境校巴配額增一倍

【本報訊】開學在即，隨着跨境學童人數不斷增加，政府將跨境校巴的配額由目前二十個倍增至四十個。北區小學校長會主席任兆祺透露，當局已約情簽約約三十多張禁區紙需要陪同弟妹上學的小五及小六生，經羅湖過境。

政府已增加〇九/一〇學年發放予跨境校巴營辦商的「特別配額」，文錦渡、落馬洲等四個口岸都會有跨境校巴通行，位於沙頭角禁區內的學校將提供過境校巴服務。

朱經武指港人欠耐性 寄語發展科研及醫療



【本報訊】下星期卸任的香港科技大學校長朱經武（圖左）昨天與傳媒道別時，再為本港科研前景贈言。他說，上海正積極發展金融業對本港會是威脅，本港發展科研及醫療有很高潛力，但希望港人要多點耐性。他希望由科大成立的高等研究院有朝一日培育出諾貝爾獎得主。

朱經武將於八月三十一日退休，昨獲科大送贈「傳媒情永存」字幅。繼早前批評本港無力留住科研成果後，他還指出，香港週遭國家或地區經濟環境已不同往日，本港不能只靠金融支持經濟；「以前周圍是第三世界國家，但現在是第一世界國家，或是第一世界中的發展中國家。」

朱經武明告別演講

【本報訊】將於下星期揮別香江的科大校長朱經武，明天在科大舉行名為「不帶走的一片雲彩」的告別演講，歡迎公眾參加，網上登記為http://farewell.ust.hk。朱經武告別演講由科大與大公報、星島日報和文匯

報等傳媒合辦，明天下午三點半在科大何善衡體育館舉行。

繼而在下午四點半在科大香港賽馬會大堂出席校方為他舉行的歡送會。

報等傳媒合辦，明天下午三點半在科大何善衡體育館舉行。

繼而在下午四點半在科大香港賽馬會大堂出席校方為他舉行的歡送會。

京東方科技集團股份有限公司 第五屆董事會第二十九次會議決議公告

本公司及董事會全體成員保證公告內容的真實、準確和完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或者重大遗漏。京東方科技集團股份有限公司（以下簡稱“公司”）第五屆董事會第二十九次會議於2009年8月21日以電子郵件方式發出。2009年8月26日（星期三）以通訊方式召開。公司董事會共有董事11人，全部出席本次會議。本次會議的通知、出席及表決均符合《中華人民共和國公司法》和《京東方科技集團股份有限公司章程》的有關規定。會議由董事長王東升先生主持。會議審議通過了《關於投資建設第8代薄膜晶體管液晶顯示器件（TFT-LCD）生產線項目的議案》。審議通過如下事項：

京東方科技集團股份有限公司 董事會 2009年8月26日

證券代碼：000725 證券簡稱：京東方A 公告編號：2009-046
證券代碼：000725 證券簡稱：京東方B 公告編號：2009-046

京東方科技集團股份有限公司 關於投資建設第8代薄膜晶體管液晶顯示器件（TFT-LCD）生產線項目的公告

本公司及董事會全體成員保證公告內容的真實、準確和完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或者重大遗漏。京東方科技集團股份有限公司（以下簡稱“京東方”、“本公司”）經與北京市政府相關部門簽署在北京市投資建設第8代TFT-LCD生產線項目的項目可行性、環境評價和投資概算、技術、工藝、工程等進行了充分調研和可行性分析工作的基礎上，擬通過北京京東方顯示技術有限公司（以下簡稱“京東方顯示”、“項目公司”）投資建設第8代薄膜晶體管液晶顯示器件（TFT-LCD）生產線項目（以下簡稱“項目”、“本項目”），具體情況如下：

一、概述

本公司於2009年8月25日，與北京國際信託有限公司（以下簡稱“北京信託”）、北京亦莊國際投資發展有限公司（以下簡稱“亦莊國際”）、北京經濟技術開發區投資發展有限公司（以下簡稱“北京開發區公司”）簽署了《北京京東方顯示技術有限公司增資協議書》，擬通過增資京東方顯示技術有限公司（以下簡稱“京東方顯示”）的方式，共同投資建設第8代薄膜晶體管液晶顯示器件（TFT-LCD）生產線項目。該項投資已經本公司第五屆董事會第二十九次會議審議通過，尚需提交股東大會審議。

亦莊國際持有本公司7.04%的股份，該交易為關聯交易。

二、交易對價介紹

1、北京國際信託有限公司住所：北京市朝陽區安定路5號北京金融信託大廈C座

法定代表人：劉建華

註冊資本：人民幣14000萬元

公司類型：有限責任公司

股權結構：

北京市國有資產經營有限責任公司	34.30%
威益投資有限公司	19.99%
中國石油化工股份有限公司	14.29%
其他股東	31.42%

北京國際信託有限公司

北京國際信託有限公司為北京市國有資產經營有限責任公

將其作為重點扶持產業，列入“十一五”發展規劃，並列為“2006年至2020年信息產業中長期發展綱要”中最重要的發展項目之一。2009年4月，《電子信息產業調整和振興規劃》明確將TFT-LCD液晶面板列入重點任務和重大工程。

國家一系列政策出臺表明了政府對發展 TFT-LCD 產業的積極扶持態度，顯示出該產業在電子產業中的戰略地位。

（2）促進我國彩電產業轉型和結構調整，維護國家產業安全

平板顯示產業興起給 CRT 產業帶來了前所未有的衝擊，CRT 產業被 LCD、PDP 等新型平板顯示技術替代的趨勢已不可逆轉。彩電行業從傳統 CRT 電視向平板電視過渡的結構調整將成為影響我國電子信息產業發展的關鍵。

2009年2月，國家發改委發布了《關於組織實施彩電產業戰略轉型產業化專項有關問題的通知》，將連續三年組織實施彩電產業戰略轉型產業化專項，專項重點包括彩電模塊、平板顯示面板模塊、平板顯示關鍵配套件及材料和平板顯示專用製造和測試設備。

投資建設高世代面板生產線，一方面，可以迅速彌補我國大尺寸液晶電視面板國產化的空白；另一方面，可以完善國內平板顯示產業鏈、推動關鍵配套件及材料和平板顯示專用製造和測試設備自主創新和國產化進程，提升國內平板顯示產業綜合競爭力，促進我國彩電產業的轉型和結構調整。

（3）帶動區域經濟發展，加速地區產業升級

TFT-LCD 產業是一個資本密集型、技術密集型產業，對經濟、技術拉動力巨大。通過本項目的建設，可帶動玻璃基板、靶材、液晶材料、背光模組等關鍵材料和上游產業發展，同時促進自主創新成果實現產業化，進一步豐富當地的產業發展格局。公共信息顯示產品提供商在其周圍聚集，從而形成互補聯動的產業發展格局。

通過本項目的建設，將帶動上下游形成一個年產值超過千億元量級的顯示產業群，對促進北京電子信息產業結構優化升級、帶動區域經濟發展、形成新的經濟增長點具有重大意義。

（4）落實企業自主創新成果，進一步提升競爭力

京東方是一家顯示產品和解決方案的供應商，顯像是成為顯示領域世界領先企業。在國家產業政策和各級政府的支持下，京東方已經成為國內平板顯示產業的領軍企業，奠定了進一步發展的基礎。目前京東方已擁有一條量產的5代線、一條即將投產的4.5代線和一條建設中的6代線，是全球銷量排名第九位、中國大顯示領域綜合實力最佳的 TFT-LCD 廠商。

多年來，京東方不斷完善其研發體系，堅持自主創新、自主研發，年均專利申請量約500多件，已掌握包括產品開發、設計、生產製造等在內的技術專利約3,000項。已成功開發出26”、32”、47”電視用顯示產品。掌握了電視用面板的產品開發、器件設計、工藝技術開發、量產技術參數設定及驗證等關鍵技術。本項目的建設將促進企業將自主創新成果實現產業化，進一步豐富當地的產業發展格局。

滿足國內對大尺寸液晶電視顯示屏的需求，符合企業自身發展戰略需要。

二、項目建設的可行性

（一）項目產品市場前景

隨着顯示產品向大尺寸、平面化、薄型化、高清晰度、節能環保方向發展，平板顯示技術已普遍具備上述優勢並呈現大規模發展、普及和應用的態勢。根據 DisplaySearch 統計，2007 年全球平板顯示面板產值已突破千億美元大關，2008 年全球平板顯示面板產值為 1,034 億美元，其中 TFT-LCD 面板產值為 924 億元，約佔全球平板顯示面板產值的 90%。受國際經濟環境及價格下降影響，預計 2009 年 TFT-LCD 面板產值將下降，但 TFT-LCD 技術在顯示領域的滲透率繼續攀升。

根據 DisplaySearch 預測，到 2012 年液晶電視出貨量為 1.86 億台，市場佔有率將達到 76.5%，其中 30”級液晶電視出貨量最大，約佔所有液晶電視的 43%，40”級產品出貨比例約佔 31.2%，50”以上級為 4.3%，且大尺寸範圍液晶電視滲透率將逐步提高。

中國是全球最大的電視消費市場之一，近年來中國電視市場需求規模保持在約 4,000 萬台/年，其中液晶電視增長最為迅速。根據 DisplaySearch 統計，2007 年中國大陸平板電視出貨量達到 967 萬台歷史新高，其中液晶電視出貨量達 875 萬台，較 2006 年增長 83%，液晶電視出貨量已超過 CRT 電視，達到 83 億美元。根據 DisplaySearch 預測，受 2008 年北京奧運、2010 年上海世博會以及經濟危機後國家出臺的“家電下鄉”等因素的帶動，中國平板電視在 2007-2012 年間年產值成長率將高達 29%，到 2012 年，液晶電視出貨量將達到 3,370 萬台，產值達到 170 億美元，分別佔所有電視產品的 73.2% 和 84.8%。

8 代線項目的產品主要為液晶電視用面板產品，切斷效率高、產品覆蓋面廣、生產產能高，是電視面板的主流產線，具有較好的市場前景。

（二）項目具有可靠的技術、人才保障

京東方是中國大陸唯一完全依靠自主力量，自主設計、自主建設、自主管理並成功運營第 5 代 TFT-LCD 生產線的企業，產品良率和盈利能力均達到國際一流水平。2008 年京東方自主設計和建設了第 4.5 代 TFT-LCD 生產線，目前已進入試生產階段；2009 年 4 月國內首條高世代 TFT-LCD 生產線——合肥京東方第 6 代 TFT-LCD 生產線項目破土動工；同年，國內首個 TFT-LCD 工藝技術國家工程實驗室暨京東方技術中心大樓在北京奧基。這些項目的成功實施都為本項目提供了寶貴經驗。

京東方是中國大陸目前唯一具有自主知識產權，完整掌握 TFT-LCD 核心工藝和開發技術的企業。擁有在日立授權使用的獨家專利——FMS 寬視角技術，並自主開發了 AFPS 技術。在電視用寬視角技術上不存在知識產權障礙。近年來，

京東方已開發並獲取多項 TFT-LCD 專有技術及技術專利，專利總數在國內同行業中遙遙領先。項目計期平均年稅後利潤 18.32 億元，平均銷售利潤率為 10.38%；平均成本削減率為 11.73%；平均總投資利潤率為 6.6%；項目內部收益率為 10.99%；稅後內部收益率為 10.37%。稅後靜態投資回收期為 7.89 年，稅後動態投資回收期為 9.41 年。項目具有良好的經濟效益。

（一）項目建設與技術方案合理

本項目總投資 280.3 億元人民幣，其中建設投資 248.68 億元，新建一條第 8 代 TFT-LCD 生產線，形成月產量產線模塊 115 萬塊的生產能力。項目總用地面積為 371,554m²，規劃總建築面積 683,100m²，所需員工 4,443 人。主要建設內容包括生產及輔助生產設施、動力設施、環保設施、安全設施、消防設施以及相應的（構）築物。項目工程建設方案可行。

項目技術工藝流程設計、設備選型合理，產品開發已完成並符合市場需求。

（二）項目具有良好的經濟效益

本項目總投資 280.3 億元人民幣，其中建設投資 248.68 億元，新建一條第 8 代 TFT-LCD 生產線，形成月產量產線模塊 115 萬塊的生產能力。項目總用地面積為 371,554m²，規劃總建築面積 683,100m²，所需員工 4,443 人。主要建設內容包括生產及輔助生產設施、動力設施、環保設施、安全設施、消防設施以及相應的（構）築物。項目工程建設方案可行。

（三）項目建設與技術方案合理

本項目總投資 280.3 億元人民幣，其中建設投資 248.68 億元，新建一條第 8 代 TFT-LCD 生產線，形成月產量產線模塊 115 萬塊的生產能力。項目總用地面積為 371,554m²，規劃總建築面積 683,100m²，所需員工 4,443 人。主要建設內容包括生產及輔助生產設施、動力設施、環保設施、安全設施、消防設施以及相應的（構）築物。項目工程建設方案可行。

（四）項目建設與技術方案合理

本項目總投資 280.3 億元人民幣，其中建設投資 248.68 億元，新建一條第 8 代 TFT-LCD 生產線，形成月產量產線模塊 115 萬塊的生產能力。項目總用地面積為 371,554m²，規劃總建築面積 683,100m²，所需員工 4,443 人。主要建設內容包括生產及輔助生產設施、動力設施、環保設施、安全設施、消防設施以及相應的（構）築物。項目工程建設方案可行。

（五）投資目的和對股東的影響

1、2009 年 12 月 31 日前，北京信託以通過信託委託方式募集現金 30 億元人民幣，亦莊國際以作價的土地使用權完成對項目公司第一次增資。

2、2010 年 12 月 31 日前，京東方以現金 85 億元人民幣、北京信託以通過信託委託方式募集現金 55 億元人民幣完成對項目公司第二次增資。

各方一致確認，針對每一次增資，項目公司將相應修改章程，並辦理工商變更登記手續。

（二）項目公司股東會、董事會、監事會及經營管理機構組成

1、項目公司股東會

（1）公司設股東會，由全體股東組成，為公司的權力機構。股東會會議，由股東按照出資比例行使表決權。

（2）股東會對項目公司修改公司章程、增加或者減少註冊資本、分立、合並、解散或者變更公司形式做出決議，必須經董事會決議通過後再經代表三分之二以上表決權的股東通過。其他事項的決議由代表超過半數表決權的股東通過。

2、項目公司董事會

（1）項目公司董事會由 7 名董事組成，其中北京信託推舉 2 名、北京開發區總公司推舉 1 名、京東方推舉 4 名；董事會設董事長 1 名，經 2 名董事選舉產生。董事和董事長任期 3 年，經無異議推舉並經選舉可以連任。

（2）董事會會議的決議事項，必須經董事會全體董事半數以上同意方可通過。但項目公司對外投資、對外擔保、重大資產處置和重大關聯交易須經全體董事三分之二以上同意方可通過。董事會表決時一人一票。

3、項目公司監事會

項目公司監事會由 3 名監事組成，其中北京信託、京東方各推舉 2 名監事候選人名 1 名，另 1 名為職工監事。監事會中的職工代表由項目公司職工通過職工代表大會或其他方式民主選舉產生。監事會設主席 1 名，由全體監事過半數選舉產生。監事的任期為 3 年，任期屆滿可以連任。

4、項目公司經營管理機構

項目公司設經營管理機構，負責項目公司的日常經營管理工作。經營管理機構設總經理 1 名，副總經理若干名，財務總監 1 名，任期 3 年。總經理、副總經理由京東方推薦，財務總監由北京信託推薦，上述人員由董事會聘任。

五、投資目的和對股東的影響

本次建設第 8 代 TFT-LCD 生產線項目是本公司繼投資建設合肥第 6 代 TFT-LCD 生產線項目後又一重大決策。項目建成後，京東方將擁有第 4.5 代、第 5 代、第 6 代、第 8 代 4 條生產線，總體規模躋身全球前列。

隨着生產規模不斷擴大，公司產品產量增加，覆蓋移動顯示到液晶電視所需的液晶顯示屏；規模效應使得產品生產成本進一步降低，產品競爭力及適配客戶的能力大大增強。

由此，本公司將完成以北京為中心，以成都、合肥為分中心及製造基地的產業布局，覆蓋顯示領域、長三角及中西部等重要經濟地帶，同時輻射珠三角地區。為實現“顯示領域、世界領先”的發展戰略打下堅實基礎。

六、其他

目前，全球金融危機對 TFT-LCD 產業的影響仍在體現，公司 2009 年上半年出現經營性虧損，第三季度面臨嚴峻的經營形勢。本項目所生產產品主要為液晶電視用顯示屏和模塊，該產品受到 TFT-LCD 行業周期性變動的影響，提醒廣大投資者注意行業周期性變動。

公司董事會將積極關注項目進展情況，及時履行信息披露義務。

備查文件：1、第 8 代薄膜晶體管液晶顯示器件（TFT-LCD）項目可行性研究報告；

2、《增資協議書》。

京東方科技集團股份有限公司 董事會 2009年8月26日